

PRECIO DE LA SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA... EN MADRID, 150 PESETAS MES, 15 AÑO...

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA...

LOS ANUNCIOS insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA... A UNA PESETA LINEA...

Toset... PASTILLAS GIRAUEDE... Madrid: Farmacias Bletget, Moreno, Miquel, Melchor Garcia...

FIN DE TEMPORADA Realización a cualquier precio de todos los artículos confeccionados...

CASA CAPDEVILLE 4 - CALLE DE ESPOZ Y MINA - 4 SOMBREROS Y CAPOTAS ULTIMOS MODELOS...

Todo el mundo sabe que se debe tomar hierro para curar la anemia... Las irritaciones de pecho, los resfriados, catarris y bronquitis...

Las irritaciones de pecho, los resfriados, catarris y bronquitis, se combaten eficazmente con el Jarabe y la Pasta de Pino Marítimo...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA...

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 17...

Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-15. Obligaciones de Cuba, 507-00. Consolidados ingleses, 97 9/16...

Madrid, 17. El presidente de la república, Sr. Diaz, ha rechazado la oferta de un nuevo empréstito hecha por el sindicato de los banqueros alemanes...

Terminado anoche en la asamblea republicana el discurso del Sr. La Hoz, usaron de la palabra los Sres. Chies, Odon, Rispa, Cid Vera, Carvajal y Mora...

El Sr. Salmeron pronunció un notabilísimo discurso, declarando que no podían sus amigos ni el entrar en la coalición, toda vez que los republicanos del opuesto bando no cedían ni una tilde de su criterio...

El Sr. Salmeron terminó su discurso pronunciando estas o parecidas palabras: «Tened entendido, queridos correligionarios: seguireis invocando en vano el nombre de la revolución...»

El Sr. Sol y Ortega, hizo manifestaciones conciliadoras, deseando que todos los republicanos de uno y otro bando allí reunidos, debieran separarse, si no coligados, amigos entrañables, toda vez que unos y otros iban en busca del mismo fin...

El Sr. Salmeron pronunció otro discurso en contestación al anterior, enviando un estrecho abrazo a todos y cada uno de los republicanos que sostenían el opuesto criterio al suyo...

Méjico, 17. El ratero debió andar torpe, porque el robado le sujetó por un brazo dándole una docena de bastonazos y entregándole después a la pareja de seguridad...

Dicese que en la próxima combinación de gobernadores figurará una capital de provincia de primera clase. Hoy saldrán de Bobadilla para Córdoba y Madrid el marqués de la Vega de Armijo con sus compañeros de expedición...

Han llegado a Huelva el general Martínez Campos, el duque de Tetuan y los Sres. Fabié y Navarro Reyter. A las primeras horas de esta madrugada llegó a nosotros una noticia triste...

Por fortuna y según nuestros informes directos, era inexacto tal rumor. El señor Zorrilla, que desde hace tiempo venia padeciendo de tumores en la cabeza, resistió con valor a toda prueba y sin clorformizarse la extirpacion de algunos...

A la hora que nos retiramos de su domicilio, el eminente poeta, cuyo estado era grave, se encontraba descansando y velado por dos médicos. Con toda el alma deseamos su completo restablecimiento...

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. (Agencia Nadal). San Sebastián, 17 (11:15 n.). Conforme se temia, el patache San Antonio no ha podido ser puesto a flote...

Esta noche da una funcion en nuestro teatro la sociedad La Fraternal: el coliseo, lleno completamente, presenta un aspecto deslumbrador. Los artistas y aficionados reciben justos y numerosos aplausos...

Con objeto de poder montar con más facilidad las obras nuevas que tiene la empresa del teatro de Madrid, se han suspendido por unos dias las representaciones en dicho coliseo...

Del 31 de enero al 10 del actual, ambas fechas inclusive, se verificaron en los comedieros de esta corte 509 inhumaciones: en igual período del anterior, 603: diferencia de menos en el año actual, 34 defunciones...

El Centro Asturiano, establecido en esta corte, se propone celebrar en breve una sesión extraordinaria en honor del conde de Toreno, que fue su presidente honorario...

En esta sesión, que presidirá el insigne poeta señor Campoamor, tomarán parte asturianos tan distinguidos como los señores Pidal y Rodríguez San Pedro. La última comida celebrada en la embajada de Alemania fue tan espléndida como enantas ofrecen el baron Stamm y su distinguida consorte...

El marqués de Cerralbo ha recibido del duque de Madrid, y leído en Barcelona ante sus correligionarios, una carta que contiene, entre otros, el párrafo que sigue: «Sirvante las manifestaciones, al parque de la mercedia confianza que en ti deposito, de estímulo, ya que has sido hasta aquí, con gran contentamiento mio y beneficio de la causa, lazo de union entre los buenos, y simbolo el más acabado del espíritu de concordia que a mi me anima...»

Un colega amplia en los terminos siguientes las noticias que se conocen acerca del testamento del difunto duque de Montpensier: «Deja de regalos, una alhaja que recibió del sultán de Turquía para la reina regente, un cuadro para el rey D. Alfonso XIII, otro cuadro para la reina doña Isabel II, otro cuadro para el duque de Orleans y varios otros para distintas personas de su familia...»

No se consignaba nada de legados. Recomienda que al Sr. Esquivel se le conserve en su cargo, y en el caso de que los herederos no lo crean así oportuno, se le asignara un sueldo vitalicio de 6000 pesetas anuales. A los criados de la casa que lleven mas de 20 años de servicio se les jubilará con la mitad del sueldo, y además algunas gratificaciones para otros...

En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes el Sr. Smith da cuenta de que el gobierno pedirá el lunes próximo la declaración de que la Cámara aprueba el informe de la comisión que entiende en la cuestión Parnell, dando gracias a los comisionados por su conducta justa e imparcial...

En la mañana de hoy ha celebrado el santo sacrificio de la misa. El presidente de la república, Sr. Diaz, ha rechazado la oferta de un nuevo empréstito hecha por el sindicato de los banqueros alemanes...

Terminado anoche en la asamblea republicana el discurso del Sr. La Hoz, usaron de la palabra los Sres. Chies, Odon, Rispa, Cid Vera, Carvajal y Mora. Seguidamente el Sr. Salmeron pronunció un notabilísimo discurso...

El Sr. Salmeron terminó su discurso pronunciando estas o parecidas palabras: «Tened entendido, queridos correligionarios: seguireis invocando en vano el nombre de la revolución...» El Sr. Sol y Ortega, hizo manifestaciones conciliadoras...

El Sr. Salmeron pronunció otro discurso en contestación al anterior, enviando un estrecho abrazo a todos y cada uno de los republicanos que sostenían el opuesto criterio al suyo. Resumen: Aunque la coalición no ha tenido feliz término, los congresados acogieron los dos referidos y cordiales discursos con ruidosos y espontáneos aplausos...

A seguida púsose a votación la proposición que había sido objeto del vivísimo debate, siendo aprobada por 103 votos contra 7. La sesión terminó a las nueve. Esta tarde, a las dos y media, se discutirán algunas actas declaradas graves por la comisión respectiva. En la calle de Embajadores se encontraban riñendo ayer tarde dos hombres, cuando intervino con propósito de apaciguarlos el guardia de seguridad número 792...

En la mañana de hoy ha celebrado el santo sacrificio de la misa. El presidente de la república, Sr. Diaz, ha rechazado la oferta de un nuevo empréstito hecha por el sindicato de los banqueros alemanes...

Terminado anoche en la asamblea republicana el discurso del Sr. La Hoz, usaron de la palabra los Sres. Chies, Odon, Rispa, Cid Vera, Carvajal y Mora. Seguidamente el Sr. Salmeron pronunció un notabilísimo discurso...

El Sr. Salmeron terminó su discurso pronunciando estas o parecidas palabras: «Tened entendido, queridos correligionarios: seguireis invocando en vano el nombre de la revolución...» El Sr. Sol y Ortega, hizo manifestaciones conciliadoras...

El Sr. Salmeron pronunció otro discurso en contestación al anterior, enviando un estrecho abrazo a todos y cada uno de los republicanos que sostenían el opuesto criterio al suyo. Resumen: Aunque la coalición no ha tenido feliz término, los congresados acogieron los dos referidos y cordiales discursos con ruidosos y espontáneos aplausos...

A seguida púsose a votación la proposición que había sido objeto del vivísimo debate, siendo aprobada por 103 votos contra 7. La sesión terminó a las nueve. Esta tarde, a las dos y media, se discutirán algunas actas declaradas graves por la comisión respectiva. En la calle de Embajadores se encontraban riñendo ayer tarde dos hombres...

En la mañana de hoy ha celebrado el santo sacrificio de la misa. El presidente de la república, Sr. Diaz, ha rechazado la oferta de un nuevo empréstito hecha por el sindicato de los banqueros alemanes...

En la mañana de hoy ha celebrado el santo sacrificio de la misa. El presidente de la república, Sr. Diaz, ha rechazado la oferta de un nuevo empréstito hecha por el sindicato de los banqueros alemanes...

Terminado anoche en la asamblea republicana el discurso del Sr. La Hoz, usaron de la palabra los Sres. Chies, Odon, Rispa, Cid Vera, Carvajal y Mora. Seguidamente el Sr. Salmeron pronunció un notabilísimo discurso...

El Sr. Salmeron terminó su discurso pronunciando estas o parecidas palabras: «Tened entendido, queridos correligionarios: seguireis invocando en vano el nombre de la revolución...» El Sr. Sol y Ortega, hizo manifestaciones conciliadoras...

El Sr. Salmeron pronunció otro discurso en contestación al anterior, enviando un estrecho abrazo a todos y cada uno de los republicanos que sostenían el opuesto criterio al suyo. Resumen: Aunque la coalición no ha tenido feliz término, los congresados acogieron los dos referidos y cordiales discursos con ruidosos y espontáneos aplausos...

A seguida púsose a votación la proposición que había sido objeto del vivísimo debate, siendo aprobada por 103 votos contra 7. La sesión terminó a las nueve. Esta tarde, a las dos y media, se discutirán algunas actas declaradas graves por la comisión respectiva. En la calle de Embajadores se encontraban riñendo ayer tarde dos hombres...

En la mañana de hoy ha celebrado el santo sacrificio de la misa. El presidente de la república, Sr. Diaz, ha rechazado la oferta de un nuevo empréstito hecha por el sindicato de los banqueros alemanes...

El Tío Riviere era un hombre sencillo que se contentaba con ganar poco. El buen hombre no tenía más que una vanidad y era la de vender a gentes de alto copete los paños de su almacén. Estaba orgulloso de su muestra, que representaba el busto de un romano con una corona dorada en la cabeza y una inscripción debajo que decía: Al Gran Titán. Y el paño experimentaba inmensa alegría cuando podía escribir, con mano trémula de emoción, en sus libros de cuentas, de papel grueso como pergamino: «Hoy 7 de mayo de 1788 he vendido al señor duque de Coigny siete varas de paño para su casa...»

El rostro del oficial, que había permanecido impasible, casi desdén y por completo impenetrable durante toda la conversación, sufrió de pronto una transformación especial. Sus ojos expresaron un momento de angustia e inquietud. «¿Por qué me preguntáis esto?» dijo con voz tranquila todavía, pero ligeramente modificada por la sorpresa. «Comandante—dijo el ministro, poniéndosele a mirar profundamente serio—nuestros deberes tienen sus lados penosos, casi terribles. El reverso de nuestros honores está formado, querido, con nuestras miserias. No conozco nada más duro ni más cruel a veces que poner el dedo en ciertas heridas, tanto más dolorosas cuanto más tiempo han permanecido secretas. Pero el agente de policía es un poco como el cirujano: procede a lancetazos...»

«¿Qué quiere decir?» dijo el comandante mirando cara a cara a Fouché. Y entonces su voz se ahogaba en su garganta bajo la opresión de un gran dolor. No sufría, sin embargo, pero por un presentimiento que a veces se tiene de las desgracias posibles, comprendía que iba a sufrir. «Comandante—dijo Fouché—mis agentes no han hallado, en efecto, nada de comprometedo entre vuestros papeles, pero en vuestra casa, os repito, que lo han registrado todo y me han traído, no solamente vuestros papeles personales, sino los encontrados en las habitaciones de vuestra mujer...»

«¿De mi mujer?» exclamó Riviere. «Ya van dos veces, señor ministro, que mezcláis el nombre de mi mujer en debates en que nada tiene que ver! Aunque yo hubiese arrojado mi vida, ni esposa lo ignoraría y no merecería ni la más mínima sospecha, ni la más ligera persecución...» «¿Y quién trata de perseguir, comandante?» «Aquella a quien he dado mi nombre—dijo Riviere con una especie de fervor en el que se veía el amor más profundo que pueda sentir el corazón de un hombre—la compañera de mi vida, es toda abnegación y virtud. Daria por mí una lágrima toda la sangre de mis venas. Haed, pues, de mí lo que os parezca, caballero, pero no creáis que la mujer del comandante Riviere sea cómplice de los que perseguís como conjurados...» Fouché se frotó lentamente la barba, levantó la voz y dijo: «¡Pero los papeles encontrados, comandante...»

«¿Por lo menos, sabéis quién la ha escrito?» «¿Reviere; luego, moviendo la cabeza y encogiéndose de hombros, hizo preceder lo que iba a decir de una pantomima, que significaba claramente: «No hay remedio, es preciso! Comandante—dijo al oficial, alargándole una de las cartas que Bernier había examinado la noche anterior, ¿conoceis esta letra? Riviere yacía un momento antes de coger aquel papel. Quizás le pareciera que iba a encontrarle, o queriendo como brasa, o frío como una serpiente. Lo desconocido que había en el letrero ignoraba, sin embargo, el sentido de estas cinco letras unidas: Miedo! «¡Si—dijo después de haber fijado su vista en la carta, conozco la letra. Ahora, leedla—añadió Fouché. Antes de hacerlo, Riviere pasó por su frente su mano derecha, y notó, bajo los dedos que las venas de sus sienes estaban hinchadas como para una congestión; luego miró a Fouché como queriendo adivinar de antemano el secreto de aquella carta. Las pupilas del ministro estaban fijas en él, pero permanecían impenetrables. El comandante Riviere leyó rápidamente la carta, como quien traga un veneno; después retrocedió y, exhalando un grito: «¿A quién—preguntó—¿a quién esta dirigida esta carta? «¿A quién? «¡Si, quiero saberlo, tengo el derecho de saberlo...» «¿A quién?» dijo lentamente el duque, «no lo sé; pero esta carta y las que tengo aquí, compañeras suyas, han sido halladas en los cajones de un secreter de caoba que forma parte del mobiliario de la señora Riviere...» «En su cuarto!» exclamó el comandante exhalando una especie de rugido. «En su cuarto esta carta... ¿Y es a ella a quien la ha escrito?...» Volvió a leer aquel papel que su mano acababa de estrujar y que, en pocas líneas de sinistra elocuencia, contenía un drama de traición de amor culpable, de extravío y de locura. Pesaba cada una de sus palabras, examinaba cada una de sus líneas, tratando de dudar, a quien había sido dirigida aquella carta de un hombre a una mujer, y mientras que Fouché contemplaba furiamente a aquel desgraciado herido bruscamente, como de un rayo, el comandante volvía y revolvía entre sus dedos, aquella mortífera carta, como Otelo el pañuelo de Desdémona... «¿Y bien! ¿qué?» dijo de repente, con loca alegría y verificándose en él un inesperado cambio. «Soy un insensato. ¿Qué prueba esta carta? ¿Qué significa esta carta? Es de amor, ¿verdad? ¿Y qué? «Y se la devolví a José Fouché, quien la tomó y reunióla lentamente al paquete después de haber pasado su manija por encima para borrar las huellas del desprecio del comandante, que casi la había roto a fuerza de estrujarla...» «¿De modo que no conocéis el nombre de la persona a quien está dirigida esta carta?» dijo el ministro de Policía, frío y pulimentado como el acero... «No recuerdo, el comandante. «¿Por lo menos, sabéis quién la ha escrito?»

de Sevilla, Sanlúcar y demás puntos donde residía en vida, encargando el cumplimiento de esta determinación a sus albaceas, uno de ellos el Sr. Esquivel.

Refiriéndose a las alarmantes noticias publicadas por un colega sobre la insurrección de Marruecos, dice oportunamente El Correo: «Si tuviese la insurrección la gravedad y trascendencia que le atribuye el telegrama en cuestión, parecería natural que algo hubiera dicho nuestro ministro en el Congreso».

Además, conviene recordar que el estado de insurrección de las kabilas de Marruecos, de insurrección más o menos intensa, es casi crónico en la mencionada región; y de existir, como bien puede suceder, desaparecido pronto está algazara, como tantas otras de su género.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DEL EXTRANJERO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal) Berlín, 17 (10 n.).

La prensa oficial está ventilando de una manera ostentativa la intención que suponen en el príncipe de Bismarck de presentar la dimisión de la presidencia del Consejo de ministros de Prusia, conservando solamente la Cancillería del imperio.

Nadie duda que, aun en este caso, seguiría Bismarck, teniendo su poderosa influencia directiva de los negocios del Estado.

Después de todo, falta todavía averiguar a qué obedecen esos artículos de los periódicos, que así pueden fundarse en un real y efectivo propósito del canciller como en una maniobra de exploración.

Nos asociamos de todas veras al dolor de nuestro distinguido amigo el Doctor Thoburn y hermanos, por la muerte de su amado padre, D. José Fardo de Figueroa, ocurrida en Medina Sidonia.

Esta noche, a las nueve, celebrará una velada en sus salones, el Centro de Instrucción Comercial.

La real Academia de San Fernando celebró anoche junta, presidida por el señor Martínez.

El señor secretario dió cuenta de un oficio de la Española, acusando recibo de los anuarios remitidos, y presentó los donativos que le han remitido la de Ciencias Morales y Políticas, entre ellos el tomo IV de los discursos de recepción y de contestación leídos en dicho centro.

Se hizo la segunda lectura de la propuesta para un correspondiente en Barcelona, y después de ocuparse en asuntos de administración y régimen interior, se disolvió la junta.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

El juez decano de Madrid, Sr. Fonseca, está instruyendo activas diligencias para cumplir un exhorto que por el último correo recibió de la Habana, y que se halla relacionado con la denuncia hecha en Cuba por un militar acusando a otro de ser el autor de los asesinatos de los niños del Canal.

Es probable que en el próximo correo devuelva el Sr. Fonseca el exhorto cumplimentado. Parece que el objeto de este documento es comprobar hechos que tienen inti-

ma conexión con las declaraciones presentadas ante el juez de la Habana por el denunciante y el denunciado.

Pregunta El Resumen: «Será cierto que por algunos de los individuos de la comisión de consumos se ha hecho una especie de pacto con varios introductores, mediante el que, por una rebaja considerable de los derechos, se busca el aumento de la renta?»

Por nuestra parte, añadiremos que no negamos el rumor, y al formular la anterior pregunta, lo hacemos con el único objeto de dar la voz de alerta, para prevenir cualquier mistificación que pudiera intentarse.

El famoso clown Tony-Grice se ha hecho súbdito portugués. El Diario oficial de Lisboa, publicó el sábado último el decreto concediéndole la naturalización.

Los periódicos de San Sebastián vienen dando estensos detalles del triunfo obtenido por la primera tiple dramática, señorita Chini, que ha debutado con La Favorita en el teatro Principal de aquella ciudad, y a cuya artista dedican las siguientes frases de justo elogio:

«Tiene la señorita Chini extensión de voz y pureza de dicción, escultura excelente de música y posesión cierta de la escena. Su mimica expresiva, sin afectación, su conocimiento de la música que interpreta, ocasiona el realce de la obra hasta el extremo de que a nuestro juicio fue la representación de anoche la mejor de cuantas ha obtenido La Favorita en la presente temporada.»

Se trata de crear una sociedad general de empleados de los ferro-carriles españoles, con objeto de pensionar a los que por la edad ó causa física se imposibilitasen, a las viudas y huérfanos de los empleados, y ayudar a los cesantes que sin grave motivo queden sin empleo, procurándoles también colocación.

Dice un apreciable colega de Murcia que una poderosa sociedad belga se propone estudiar en breve plazo una red de ferro-carriles económicos que enlacen con otras vías proyectadas en las provincias de Málaga, Granada, Jaén, Murcia y Almería.

Anteayer ha salido del puerto de Cádiz a cruzar, la escuadra de instrucción, excepto la fragata Gerona, que se encuentra en dique.

Se cree que en la semana entrante regresarán a dicho puerto, y que el objeto de esta excursión es presenciar las maniobras militares que en estos días está efectuando la escuadra inglesa.

HAN FALLECIDO:

- En Granada D. José de Arosamena. En Mahon D. Rafael Fiol. En San Fernando D. M.ª Josefa Ortega de Collier. En Ceuta D. Ricardo de Muro y Bayon. En Arevalo D. Antonio San José y Martí. En Santiago D. Simon Garcia de la Riba. En Panticosa D. Simon Fanlo y Oliván. En Fraga D. Manuel Badia. En Peñalba D. Francisca Ezquerria. En Teruel D. Honorio Bosch y D. Antonio Navarrete y Navarro. En Barrachina (Zaragoza) D. Juan Ignacio Royo. En Tarragona D. Luisa de Gallart. En Baeza doña Josefa Viedma viuda de Martín y hermana del canónigo de aquella Catedral D. Antonio; y doña Dolores Perier de Perino, esposa del teniente coronel D. Alfredo, que manda el depósito de sementales del Estado.

Telegramas particulares dicen que han ocurrido en Rusia algunos casos de cole-

ra morbo, sin que haya producido defunciones.

El ministro de Hacienda no se opondrá a que se consigne en el presupuesto la cantidad necesaria para la construcción de un nuevo hospital militar en Madrid, que tanta falta hace.

La princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa han hecho brillantes exámenes de Geografía é Historia.

El señor ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador de Almería pidiéndole una relación exacta de lo sucedido en el Ayuntamiento de aquella ciudad con motivo de la toma de posesión del alcalde nombrado de real orden, acerca de la cual han llegado versiones distintas.

No se ha confirmado oficialmente la noticia de haber ocurrido una insurrección importante en el Rif con motivo del cobro de contribuciones por los moros de rey, pues aun cuando entre éstos y los de las kabilas haya habido alguna colisión, éstas son tan frecuentes, principalmente en la época de la recaudación de los tributos, que no puede concederse importancia alguna al hecho de haber opuesto resistencia los riffeños a los enviados del sultán.

El gobernador acabó ayer de repartir entre los pobres las 90177 pesetas que desde que comenzó la epidemia le enviaron los particulares y las corporaciones para socorrer a los enfermos y atender a los establecimientos benéficos.

El Sr. Aguilera está formando un estado justificativo del empleo de aquella cantidad.

Los ferretos de zinc se pudren. Probado científicamente.

Los Sres. Villazon y Comp. hacen constar en varios periódicos las siguientes afirmaciones: 1.ª Que La Funeraria, Preciados, 44, fabrica sólo ferretos de zinc. No los fabrica de hierro por haberse prohibido la Audiencia de Madrid, en respeto a la propiedad ajena.

2.ª Que los ferretos de zinc se pudren a los dos años: está probado en todas las exhumaciones. Contra esto no caben sofismas. 3.ª Que los Sres. Villazon y Comp. fabrican ferretos de zinc, hierro y acero con plomo y otros metales. No recomiendan los de zinc, porque se pudren; y los venden al por menor al público, a precios reducidísimos, de los mismos modelos que construye La Funeraria, Preciados, 44.

4.ª Que supone una ignorancia supina afirmar que el plomo no preserva siempre al hierro y al acero, haciéndolos indestructibles, sobre todo en los cementerios, por los compuestos de cal. Véanse todos los autores de química. Asimismo es una solemne candidez científica afirmar que el plomo desaparece ó se resquebraja.

Y 5.ª Que, como consecuencia, está probado científicamente que los ferretos de zinc se pudren, y que son indestructibles los de hierro y acero con plomo, que sólo pueden fabricar y vender los Sres. Villazon y Comp.

La junta directiva del Fomento de las Artes, de acuerdo con uno de los principales editores de Barcelona, piensa publicar próximamente, en pequeños volúmenes y a muy bajo precio, las principales conferencias que con el carácter de cursos breves se han dado el año pasado y dan en este año en aquel Centro, sirviendo de este nuevo modo a la difusión de la ciencia.

También prepara para el próximo mes una Revista mensual de problemas económicos-sociales y legislación interna-

cional sobre el trabajo. Será órgano oficial del Fomento, y en ella colaborarán gratuitamente nuestros primeros publicistas.

En conmemoración del cuarto centenario de la toma de Granada por los reyes Católicos, trata de celebrarse la Union Hispano-Mauritánica de dicha ciudad solemnemente festejos para el 2 de enero de 1892, de las que formarán parte: Primero, un certamen literario, en el que se premiarán las mejores composiciones históricas y poéticas referentes al citado acontecimiento. Segundo, un congreso de orientalistas. Tercero, una exposición en que han de exhibirse los géneros aptos para el comercio hispano-marroquí.

El 2 de enero de 1492 es una de las fechas más gloriosas de nuestra historia nacional, pues en ella tiene glorioso remate, con la toma de Granada, la gran obra de la Reconquista, valerosamente acometida por D. Pelayo en las montañas de Asturias; y así alabó el ab aragones.

El pensamiento de conmemorar tan gran suceso debe ser por el país acogido con aplauso.

La comunidad de religiosas franciscanistas de Constantinopla, alojada en el convento de la Latina desde el año 1836 ha adquirido una casa en el camino de Carabanchel, con el fin de habilitarla para convento, proponiéndose además construir una iglesia pública en que puedan cumplir sus deberes religiosos los vecinos de aquel ya populoso barrio.

El R. P. Fondini, de la Academia de Ciencias de Bolonia, en la Revue Scientifique y otras publicaciones, así como en sus gestiones acerca de algunos gobiernos, excita la acción internacional para resolver el problema del meridiano universal, que no logró resolver en 1884 la conferencia de Washington. Escita particularmente a España a tomar la iniciativa, fundándose en la actitud del delegado español en aquel Congreso, Sr. Ruiz del Arbol, el cual, según el R. P. Fondini (palabras textuales) «fue el único que tuvo el valor de llamar la atención sobre la necesidad lógica de hacer coincidir las longitudes y la medida del tiempo con el conjunto de nuestra cronología».

Si poder tratar ahora este asunto, y agradeciendo la honra que el sabio Fondini hace a España, diremos solamente que incurre en una pequeña equivocación al decir que el Sr. Ruiz del Arbol defendía como solución el meridiano de Roma, pues lo que defendía era el antimeridiano de aquella histórica ciudad, que es el que virtualmente viene siendo origen de fechas, y por tanto no hay necesidad de buscar otro.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Tenerife, Sevilla, Tarragona, Valladolid, Leon, Gerona, Barcelona, Lérida, Cádiz, Córdoba, Cáceres, Valencia, Badajoz, Teruel, Palma y Castellón; y vevado en Avila.

Faltan datos de Alicante, Huelva, Palencia y Orense.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 12.2 grados en San Sebastián; la mínima de 0.9 en Teruel.

El periódico O Mundo, de Lisboa, ha publicado un artículo consagrado a la reina de Portugal, doña Amelia de Orleans de la escritora española doña Patrocinio de Biedma.

El ingeniero de caminos y profesor en la Escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos D. José Arenas y Garcia, va a publicar las Lecciones de mecánica racional, que explica en la cátedra que ocupa en la escuela citada.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS:

Tenemos a la vista, y hemos leído con mucha complacencia, la interesante obra que con el título de Romancero del ingenioso hidalgo D. Quijote de la Mancha, acaba de dar a luz nuestro buen amigo el antiguo periodista y distinguido literato D. Maximino Carrillo de Albornoz.

El autor ha sabido parafrasear y envolver con las admirables gentilezas del estilo franco y regocijado de Cervantes, todas las sabrosas aventuras del famoso héroe manchego y de su esoudero insignie, sin dejar de poner en relieve con la necesaria sobriedad los hechos culminantes, los tipos peregrinos, las bellas descripciones y los admirables pensamientos del inmortal tultido de Lepanto, sin renunciar por eso al loable propósito de aumentar con nuevas y valiosas joyas los ricos tesoros que encierra el Quijote; razón por la cual creemos que el Romancero está destinado, no solo por su texto, sino también por las curiosas y eruditas notas que contiene, a llamar poderosamente la atención del público.

El distinguido literato D. José Montero y Vidal acaba de publicar el tomo primero de la coleccion completa de sus obras. Comprende este elegante volumen preciosísimas Novelas cortas, Monografías, Artículos literarios y Poemas, con el retrato del autor. Conocido el castizo estilo, la profundidad de concepto y la brillante imaginación del erudito autor de la Historia general de España, creemos innecesario todo elogio acerca de esta amena publicación, que justifica la merecida fama de que goza el Sr. Montero y Vidal en la república de las letras.

Nuestro distinguido compañero en la prensa y reputado publicista esmeradamente impreso, una linda novela original, titulada El señor de Galdama, que seguramente ha de tener gran aceptación del público.

Con el título de Esfuerzos del ingenio literario, ha publicado D. Leon Maria Carbonero y Sol, hijo del director de La Cruz, un libro del que carecían nuestras bibliotecas, y con el que se enriquece la literatura española. Es rico en datos históricos y de vasta erudición y además deleita por la abundancia de selectas é ingeniosas composiciones.

El Progreso Editorial acaba de dar a la estampa la importante obra La vida del derecho, por Giuseppe Carlo, de la universidad de Turin, y traducida con esmero por D. H. Giner de los Rios.

Es de gran interés para los viticultores y de mucha curiosidad para la generalidad de los lectores, el estudio sobre El corrimiento de las uvas, escrito por Ch. Baltet, y correctamente traducido a nuestro idioma por el Sr. D. Mariano Vergara.

Idioma y escritura de España. Libro de lectura de manuscrito antiguo para las escuelas de primera enseñanza, por D. Jesús Muñoz y Rivero. Contiene esta obra una breve reseña de la escritura y la literatura de España desde los tiempos más remotos hasta fines del siglo XVIII, con reproducciones, facsímiles, su traducción y equivalencia de voces. Es una obra en extremo interesante y llamado a alcanzar gran éxito.

Catecismo autonomista ó la autonomía colonial al alcance de todos, por D. Francisco Cepeda.

Código penal vigente, arreglado a las correcciones hechas por el real decreto de 1.ª de enero de 1871 y a las reformas introducidas por la ley de 17 de julio de 1876, anotado con la jurisprudencia del Tribunal Supremo y con un índice alfabético que facilita la busca de sus disposiciones. Un tomo en 8.ª, por D. José de la Concha y Alcalde, abogado del Estado y del ilustre Colegio de esta corte.

En algunas provincias se están publi-

—Lo sé. —¿Podeis decirnos el nombre de esa persona? —¿Por qué deseáis conocerle? —¿Os negáis a decirlo? —Seguramente, me niego a ello. —Bueno. Hubo un pequeño silencio.

—¿Cómo se llama—dijo Fouché—quiere decir por su nombre de pila, vuestra esposa, comandante?

—Teresa—repuso el oficial. Fouché no añadió una palabra: escogió otra para en el paquete sobre el que Rivière tenía fijos los ojos y se la presentó al comandante, sujetándola entre el pulgar y el índice.

De aquella nueva carta, el comandante que hacia un momento se había puesto de pie, no leyó sino las primeras palabras, pero se puso horriblemente pálido, luego su rostro enrojeció y el desgraciado cayó pesadamente, arrancando con un movimiento maquinal su cuello de ordenanza como un hombre que se ahoga.

Las primeras palabras de aquella carta, eran éstas: «Mi amada Teresa...» El ministro tiró rápidamente del cordón de su campanilla y aparecieron los agentes.

—¡Agua—dijo Fouché sin emoción alguna. Pero como si la presencia de los recién llegados hubiera hecho volver en sí al comandante, incorporóse vivamente con un rigidez automática y dijo haciendo un esfuerzo: —¡Gracias!... No es nada... ¡Gracias!...

El resto del comandante significaba: «¡Sí!» El ministro dió nuevamente orden a los agentes de retirarse. —Esas cartas—dijo entonces el comandante—quiero leerlas todas.

Fouché cogió el paquete y se lo entregó al comandante; luego se levantó, y mientras Rivière, con la vista estraviada, se absorbía por decirlo así, con su propio dolor, el ministro, dió un paso al balcón, levantaba los visillos y miraba hacia afuera, pero de reojo observaba la atención que debía sufrir el oficial.

Rivière estaba entonces más blanco que el papel que tenía en la mano; ésta temblaba, mientras la otra se crispaba, y el furor concentrado que rugía en aquel hombre se revelaba por el chasquido de su lengua seca contra su paladar y el movimiento nervioso de su pie derecho, que golpeaba rápidamente la alfombra.

José Fouché no se sorprendía fácilmente, pero tanta calma le dejó absorto. Sin embargo, la tempestad interior, aquella espantosa borrasca, no se le escapaba.

Fouché, que continuaba manifestando una especie de actitud cómica, como el cirujano permanente grave y mudo después de la operación, miró a Rivière, que sostuvo aquella mirada sin pestañear.

El comandante fué quien rompió el silencio. —Bueno—dijo,—esto ha sido una bala inesperada que ha pasado muy cerca del corazón.

Las palabras caían a sus labios sin que las comprendiese ni las buscase. No era eso lo que pensaba. En aquel momento, el prisionero, el ofendido esposo, se decía: «Todo esto es falso, es un sueño, una pesadilla. Se sufre, se llora, se quiere gritar, se ahoga uno y luego se despierta.»

La señal del despertar fué la voz de Fouché. —Comandante—dijo el ministro,—el secreto que acabais de saber permanecerá guardado entre mi secretario particular, vos y yo; por eso os he interrogado a solas. Mucho me ha costado el tener que revelaros tan horrible verdad; pero era preciso, indispensable. *Salus rei publicae* (aun se servía de esas palabras), *suprema lex*. Además, ya habreis visto que estas cartas no contienen solamente vistas románticas, sino que indican las reuniones que se verificaban en vuestra casa.

Y mientras hablaba, Fouché recogió las cartas del paquete y las fué recorriendo una a una. —«Esta noche mientras que, vuestro marido,—os suplico me dispenséis el que vuelva a leer esto, comandante,—esté ocupado en recibir a vuestros amigos, venid al sitio de costumbre, yo no asistiré a la reunión y será todo vuestro, Teresa querida...» Etcétera, etcétera. Paso por alto los detalles. Casi todas las cartas dicen lo mismo, pero todas prueban que en vuestra casa habia conciliabulos y que vuestra mujer, que no es complice vuestra al parecer, estaba enterada de ellos,—por el autor de estas cartas, que os—quien vos, sabéis!

—«De lo cual sacáis en consecuencia...» —«De lo cual saco en consecuencia que la X del problema para nosotros es saber el nombre de individuo que ha escrito estas cartas a vuestra mujer y los nombres de los oficiales del ejército del Danubio con los cuales estáis en correspondencia secreta.»

Fouché miró de nuevo al comandante Rivière, cuya lividez era espantosa y que, con los brazos cruzados, esperaba y parecia contar y examinar de paso cada palabra del ministro de policía.

—¿De modo—dijo el comandante—que esos nombres los ignorais? —«Confieso que no conocemos más que a vos, sobre el cual nuestras sospechas han podido recaer con seguridad.»

—«En ese caso ni teneis, ni sabéis nada.» —«¡Oh! ¡eh!—dijo Fouché. —Y para revelaros los nombres de los demás con quien contais—dijo Rivière. —Con vos—repuso el ministro, de cuyos ojos azules brotaron penetrantes miradas.»

—«Caballero—dijo el oficial—teneis el derecho del poder de condenarme y delante del pelotón que cumple mi sentencia, caeré con la cabeza alta, pero os está prohibido insultarme.» —«Insultaros fué lo curral—prosiguió Fouché. No solamente os respeto, comandante, sino que os compadezco. Si, sois un alma leal que acabais en este instante de confesar que conspirabais—sin contar que hoy existen las pruebas—sí, sois un soldado intrépido pero exaltado y perdido por esos que, con razón, llamo el empujador los

ideólogos y a quien un amigo, no sé quien, uno de los vuestros, engaña cobarde y de un modo tan odioso...»

Comprendo, comprendo—dijo el ministro viendo la emoción de Rivière—y, me callo; pero es justo que el hombre que ha escrito estas líneas esté en libertad mientras vos esperis vuestra sententencia en la consjería ó en la Fuerza. El podría ir y venir... —«¡Y veral!—pensó Rivière.

Fouché, con una ciencia infernal del corazón humano, adivinaba exactamente el efecto que cada una de sus palabras producía en el ofendido esposo. —«¿Queréis ser mártir de ese hombre, después de haber sido la víctima?... ¡Eso es imposible, comandante!

—«¿De modo?...—preguntó Rivière. —«Que vais a dicitarme el nombre del que ha escrito estas cartas, y esta misma noche estaréis en libertad.» El comandante fijó en Fouché una mirada más bien de lástima que de ira. —«¡Libre yo!... ¡Libre a costa de una infamia! exclamó.—¡Estáis loco! El ministro se mordió los labios.

—«La generosidad inútil es peligrosa—dijo.— Ese hombre os ha ultrajado, y teneis la venganza en vuestra mano...» —«Fouché cogió la pluma. —«Espero—dijo. —Señor ministro—repuso Rivière—hay dos clases de hombres en el mundo: los hay que viven de una infamia y los que mueren de ella. El día en que yo me creyese capaz de cometer la cobardía que me proponéis, me haria saltar la tapa de los sesos.

—«¿Quién sabe!—dijo el ministro. —Luego añadió: —Yo comprendiera esto si las infamias apareciesen como las erupciones en la cara, pero yo os aseguro que eso no se vé. ¡Además, la infamia, quien la ha cometido ha sido el hombre que os ha robado vuestra honra!»

—«¡Ah! ¡ese!...—rugió el militar. —«No os contentéis con amenazar al ¡heridid! —Heridire por vuestra mano!... Con la mia quisiera yo... —«¡Nombrad y se os pondrá en libertad! —«¡Y por qué?—preguntó Rivière—me devolvéis la libertad, a mí, que conspiro, si os indico el nombre del otro! —«Pues sencillamente porque el enemigo que se puede vigilar, como vos, es mucho menos peligroso que el enemigo desconocido como él.»

—«¡Eh!—dijo Rivière—¡eh! —«¿Cómo se llama? —«Vamos—dijo el comandante—y vamos a este interrogatorio, os lo ruego. Nada sabreis, es cierto; que deseo ardientemente vengarme, no lo dudeis. Daria mi vida entera por tenerle en este momento en la boca de mi pistola; pero la infamia de un Judas, no autoriza una traición. Soy vuestro prisionero, y seguiré siendo, ¡pero de mí no obtendréis nada!»

—«Por eso—dijo Fouché con calculada lentitud—contabais con vuestra mujer, pero... —«¿Mi mujer? —«Se ha ahogado: vuestra habitación está sepa-

rada de la suya cuando después de prenderos hemos querido apoderarnos de ella, ya no estaba allí.»

—«Teresa! Teresa!—murmuró Rivière con atroz dolor.

—«¡Oh! es indudable que descubriremos su retiro—prosiguió Fouché;—pero por el momento se nos escapa, y quien sabe si a estas horas!... —«¡Ah, caballero!—interrumpió el comandante;—no se debe atormentar de ese modo a un hombre! ¡No se le destroza el corazón para arrancarle un secreto! ¡Mi mujer decís que se ha escapado con otro!... Pues bien, eso es horrible, espantoso y vil; sufro cuanto un hombre puede sufrir; pero el nombre de ese cobarde, los nombres de mis amigos, a quienes amenazais, eso no lo sabreis.»

—«¡Nunca! —«¡Jamás! —«Ya lo veremos—murmuró José Fouché entre dientes.

Luego llamó. —«Conducid al detenido a la Consjería, y con la mano, haciendo un gesto de benevolencia despedida: —Hasta la vista, comandante—dijo el ministro con algo de ironía.

Media hora después en el registro de la Consjería se inscribió el nombre de Claudio Juan Rivière, comandante de reemplazo y caballero de la Legión de Honor.

El hijo del comerciante de paños.

Claudio Rivière era uno de esos hombres que desde su entrada en la vida aprendieron a tratar el pelirro como el domador a las fieras, despreciándolo.

Solo una cosa comovía su alma viril, era el espectáculo de una traición, y aquella traición, al herirle, debía atormentarle hasta lo más profundo del corazón, porque bajo la rigidez militar del comandante, como un fuego escondido bajo una coraza de hielo, se ocultaba una apasionada ternura.

Aquel hombre, cuya vida había estado ocupada ¡hasta entonces en desafiar las balas y las granadas, en matar enemigos, en desear el triunfo de una república ideal y trabajar en su advenimiento, ese soldado de la patria y aquel defensor de una idea, estaba creado especialmente para amar.

Cuando joven había adorado la libertad, sintiéndose arrebatado por el viento de tormenta que soplabá entonces por París. Nunca recordaba sin emoción aquellos primeros y queridos recuerdos. Su padre Juan Rivière, el *Tio Rivière* como le llamaban en el barrio del Temple, tenía en la calle de las Vieilles-Baudrières, su tienda de paños.

Era una casa modesta con una pequeña puertita que se abría bajo un tejadillo. El pedáneo de piedra estaba usado y oscuro era aquel cuarto bajo, en que permanecía entre sus telas el paño con su vara en la mano, mientras que la señora Rivière en un rincón, bañaba, calecta, ó sin hablar una palabra se entregaba a alguna labor de costura.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Miércoles de Ceniza. San Gabino, presbítero y mártir, y los beatos Alvaro y Conrado, confesores. Es día de ayuno con abstinencia. Luna nueva. Sol: sale a las 6:30; se pone a las 8:30.

CULTOS PARA EL DIA 19

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Buen Suceso: a las ocho, hecha la bendición de cenizas, se manifestará a Su Divina Majestad; a las diez será la misa solemne.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral hará la bendición e imposición de ceniza el señor obispo, y seguirá la misa, predicando el señor deán.

En las parroquias, Encarnación, Descazcas, Real Capilla y otros templos se hará la bendición e imposición de ceniza, y luego misa mayor.

En San Martín predicará el Sr. Monzalban.

En el Refugio, D. Alberto Coello.

En San Ginés, el señor cura.

En la capilla del Obispo sigue la novena anunciada; orador, el Sr. Quintana.

En el Carmen concluyen los desagravios, por la tarde, siendo orador el señor Rivilla.

En las Salesas (calle de San Bernardo), idem, el Sr. Uribe.

En el Cristo de la Salud, el Sr. Guisjarro.

En Canizares, el Sr. Garamendi.

En San Marcos, el Sr. Sevillano.

En las Carboneras continúan, y predicará el Sr. Anaya.

En San Ignacio sigue la duodena de San José, por la noche, siendo orador el señor Zaballos.

En Santa Isabel, por la tarde, el señor rector.

En el Caballero de Gracia habrá ejercicios para la Escuela de María a las tres y media; orador, el Sr. Almaraz.

En Santa Catalina de los Donados hará el señor rector, a las seis, el ejercicio de la Buena Muerte.

Ejercicios del Via-Crucis: En las Carboneras, todos los días a las seis, y los martes y viernes con letrillas cantadas.

En las Catalinas, los miércoles, viernes y domingos al anochecer.

En los Servitas, miércoles y viernes.

En San Ginés, todos los días, concluida la misa de once y a las seis de la tarde y los días festivos, y Cuarenta Horas solo por la tarde.

En las Arrepentidas, todas las tardes a las cinco.

En San Millán, id. a las seis.

En San Juan de Dios, a las seis y media.

La misa y oficio divino son de la Feria IV de Ceniza.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia; de la Visitación en las Salesas, ó de la Salceda en San Millán.

En Santa Catalina de los Donados se rezará el viacrucis los tres días de Carnaval; el miércoles de ceniza y el 29 de marzo; a las seis de la tarde, se hará el ejercicio de preparación para la buena muerte, que dirigirá el rector, licenciado Sr. Viscós. Los sábados al anochecer se rezará el santo viacrucis, acto continuo el sermón, que predicarán alternativamente el señor Garamendi y el R. P. Cappa, de la Compañía de Jesús, concluyéndose con miserere. Se ruega la asistencia de los fieles.

Del 15 al 23 se celebrará en la capilla del Obispo una novena-misión a mayor honra y gloria de Dios, culto de la Santísima Virgen de Lourdes y bien de las almas. Todos los días a las ocho y media de la mañana se celebrará misa rezada en el altar de la Virgen y se hará la novena. A las cinco de la tarde se cantará el rosario, se explicará un punto de doctrina cristiana, se cantarán algunas letrillas, seguirá el sermón, se hará la novena y se cantarán versos alusivos a la misión.

La Santa Escuela de María, establecida en la iglesia del Caballero de Gracia, celebra su ejercicio el miércoles, a las tres y media de la tarde, siendo orador D. Enrique Almaraz.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 17 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 81 hombres, 14 mujeres y 3 niños.—Total, 68.

Por la memoria del Sr. D. Juan Jesús Carballo se nos ha entregado una limosna de 80 pesetas. ¡Dios premie al piadoso donante.

COMEDOR DE LA CARIDAD

Hoy han sido socorridos en el de esta capital 770 personas.

CHARADA

En medio del todo, por medio del sol, tan dos-prima-tercia el dos-tres Ramon camina, que un chico no marcha mejor.

Solucion a la anterior: MEDRANO.

ENTERRAMIENTOS

El día 17 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 74 cadáveres y 4 fetos. De difteria, 2.

DEUDA PÚBLICA

La dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle del Turco, 9, se verifiquen en las horas designadas al efecto, los pa-

gos que a continuación se espresan y que se entreguen los valores siguientes: Día 19.

Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio del 82 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones) atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Idem id. de carpetas de cinco vencimientos residuos del 2 por 100 amortizable interior, nueve últimos decimos y resguardos de recibos y residuos del empréstito de 175 millones de pesetas y de deuda del material y del Tesoro comprendidas en anuncios anteriores, que no se hayan presentado al cobro.

Pago de proposiciones admitidas en las subastas de deuda perpetua al 4 por 100 y del personal, celebradas en 22 y 31 de enero último.

Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones, residuos y canje de provisionales del 4 por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes. Día 21.

Pago de intereses de depósitos de toda clase de rentas; carpetas presentadas a señalamiento hasta el 19 del actual.

DELEGACION DE HACIENDA

El día 20 del actual, de doce a cuatro de la tarde, se abrirá el pago de la mensualidad de enero último para los participes de cargas de justicia que tienen consignados sus haberes en la depositaria de esta provincia, y continuará a las mismas horas en los días 21 y 22 siguientes, en que quedará definitivamente cerrado.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 17 en el Observatorio de Madrid fué de 9.8 grados; la mínima, de 1.

El día 18 en Madrid ha sido de copiosa y continua lluvia.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 7 a las siete de la mañana, 8 grados a las doce del día y 7 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 19.—Parada: Saboya.

Jefe de parada: señor comandante de María Cristina, D. Manuel Alarcon.

Imagineria: señor comandante de María Cristina, D. Agustin Laserna.

Guardia del real Palacio: Saboya, segunda seccion del quinto de Cuerpo de ejército y 22 caballos de la Reina.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel del cuarto cuerpo de ejército, don Mariano Pavia.

Imagineria: señor teniente coronel del 2.º de Zapadores, D. Agustin Laserna. Visita de Hospital: Cuenca, cuarto capitán.

Reconocimiento de provisiones: Quinto de cuerpo de ejército, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán de Covadonga.

MONTE DE PIEDAD

Los días 19, 20, 21 y 22 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, estarán expuestos en el Monte de Piedad los lotes de alhajas que corresponde vender en el mes actual. La venta en pública subasta tendrá lugar los días 24, 25 y 26, dando principio a las diez de la mañana.

En las salas de exposición y ventas de aquel establecimiento (edificio de la plaza de San Martín) se expendirán listas impresas de los lotes, con las tasas ó tipos que han de servir para la subasta y la designación de los que corresponde enagenar cada día.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with columns for 'ESSETAS' and values. Includes items like 'Suma anterior de ingresos', 'De la parroquia de San Luis', 'Congregación de Presbíteros', etc.

VACANTES

En el Centro Instructivo del Obrero, Flor Alta, 9, principal, lo están las plazas de profesores numerario y auxiliar de dibujo artístico, auxiliar de instrucción primaria para adultos y profesora auxiliar de francés para señoritas, que han de proveerse por concurso. Los que

deseen obtenerlas pueden solicitarlo por medio de exposición dirigida al señor presidente de dicho centro, desde esta fecha hasta el día 28 del corriente, a las doce de la noche, que espira el plazo de admision.

AVISOS UTILES

EL VINO DUFLOT cura la gota, los reumatismos, el mal de piedra, el asma, la ciática, la diabetes. Fórmula del Dr. Tarratson, de Paris. En todas las farmacias.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 18

Table with columns for 'ÚLTIMOS PRECIOS', 'DEL 17', and 'DEL 18'. Lists various financial instruments like 'Deuda perpetua al 4 por 100 inter.', 'Idem id. penquesos', etc.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 19.

TEATRO REAL.—8 1/2.—Funcion 72 de abono.—Turno 3.º.—Lucía di Lammermoor. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 111 de ab.—T. 3.º. Comedia.—La botetada.—Caerse de un nido. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 5.º.—T. 3.º.—En cabeza propia.—Las personas decentes. APOLO.—8 1/2.—Figaro.—Los baturros.—Panorama nacional.—El año pasado por agua. ZARZUELA.—8 1/2.—Las grandes potencias.—El diamante rosa.—(Segundo acto.)—Angelito. Gran baile de niños desde las tres y media de la tarde a las siete y media. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Las dos princesas. LARA.—8 1/2.—Serie 6.º.—T. 4.º. par. El Paraíso.—Los tres sombreros (estreno). Viajeros de Ultramar.—(Segundo acto de la misma). INFANTIL.—8 1/2.—La nodriza de Beñanzas.—Al fin y al cabo.—Labyrintho conyugal.—¡El deguello!—Baile. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO.—8 1/2.—Ultima presentación de la celebre Infantil Rondalla Aragonesa, bajo la dirección del Sr. Perez Nevot.—Debut del niño clown Murillo y notables ejercicios por toda la compañía. ADELANTO CIENTIFICO.—La hija del aire.—De 3 a 7 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 10, entresuelo.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

AVISOS PARTICULARES

AGENTE Se desea para una gran fabrica de cordaje en Holanda. Proposiciones a H. P. H. despacho general de anuncios de Nij y Van Dittmar en Rotterdam (Holanda).

PIANOS

Reparaciones garantizadas por la fabrica. 19, MADERA, 19.

GRAN ALMONEDA

Casa completa, salon y bonitos gabinetes, armarios de luna. Plaza Bilbao, 6, bajo, decha.

PERDIDA. ZAPATO BLANCO

propina. Preciados, 6, Vicicola.

EL SEÑOR

DON VICTORIANO GONZALEZ DUEÑAS licenciado en Medicina y Cirugía, falleció el día 11 de febrero de 1890, a los 63 años de edad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren los días 19, 21 y 23 del corriente en la iglesia de Santa Catalina de los Donados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

EL NIÑO

EDUARDO MORATO Y TAPIA ha subido al cielo hoy martes 18 de febrero de 1890

Sus aflijidísimos padres don D. Federico y D. Antonia, su abuela materna D. Paracletico de Elites, sus tíos, primos y demás parientes, tienen en conocimiento de sus amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 19 a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, calle Empedrada, núm. 18 (Carranchedo Bario), a la sacramental de San Isidro, en Madrid, en lo que recibirán favor.

Se hacen camisetas

1 linea (30 veces al mes), pesetas 4.90.

SE HACEN CAMISAS CON

Sistema de hilo, calle.....

ÉXITO INMENSO

1.200.000 frs. de beneficio, distribuidos en 1889 sobre 200.000 frs.—Medio de enriquecerse rápidamente y sin ningun riesgo. Muy serio y muy honorable. Beneficios muy importantes, pagaderos cada quince dias. Pidan inmediatamente la circular explicativa, gratis, a monsieur Grange et C.º, 42, rue de la Victoire, en Paris. Se habla español. Casa de primer orden.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS

Curación asegurada con la pomada de la viuda Fernier. Más de cien años de existencia. Desconfíese de las numerosas falsificaciones y exigid siempre la firma en la cubierta de los botes. Depósito general en Thiviers (Dorduña, Francia), y en España en las principales farmacias.

TOS, TOS, TOS

Recordamos a los convalecientes de la gripe y demás que tengan tos no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídase en todas las boticas de España.

PUBLICIDAD POR ABONO

LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID.

Ofrece a los comerciantes é industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

Todo anunciante que diese un anuncio para 15 períodos elegidos por él en la lista adjunta, a publicar dos veces al mes en cada uno de ellos y durante un año, si hace sólo una linea pagará pesetas 0.16 diarias, ó sea 4.80 al mes y 57.60 al año. Si hiciese dos lineas, pagará el doble; si tres, triple, y así sucesivamente, en esta forma:

Table with 2 columns: 'LINEAS' and 'PESETAS'. Shows rates for 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 lines.

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes:

El Liberal.—El Globo.—El Correo.—La Fe.—La Epoca.—La Unión Católica.—El Resumen.—El Día.—La Iberia.—La Gaceta Universal.—El Diario Español.—El País.—Diario de Avisos.—Los Occidentales.—La Republica.—La Correspondencia Militar.—El Eco Nacional.—El Anunciador Universal.—La Marina.—La Nación.—La Justicia.—El Popular.—La Regencia.—La Publicidad.—La Monarquía.—La España Artística.—El Siglo.—La Libertad Española.—El Movimiento Católico.—El Ejército Español.—El Correo Español.—El Parlamento

TEMPLOS

3 lineas (30 veces al mes), pesetas 14.40.

HOTEL EN SITIO CENTRAL

5 lineas (30 veces al mes) pes. 24.

CASA DE HUESPEDES

en la que se admiten pupilos desde 5 pts. en adelante, con principio y vino. Servicio esmerado.

DINERO

En grandes y pequeñas cantidades a las 24 horas de solicitarlo sobre mobiliarios sin retirar y garantías que convengan. Fuencarral, 53, pral. izq.º. Teléfono 257.

MALES VENÉREOS

de la matriz y orina. Consulta de 10 a 1 y 6 a 8. Corredera Baja, 22, pt.º

AGUA DE COLONIA

VERDADERAMENTE MEDICINAL de aroma excelente para el tocador. Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil, irritaciones de los ojos.—Cuartillo, 12 reales.—Frascos de 4, 7 y 12 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores. TELÉFONO 32.

Advertisement for 'BIENTES BLANCOS' tooth powder. Includes an illustration of a woman and text: 'Higiene de la Boca', 'EL AGUA DE BOTOT', 'Conserva los Dientes, Fortalece las Encías, Refresca la Boca.', 'Evábase siempre la Verdadera Agua de Botot', 'DEPÓSITO GENERAL: 17, Rue de la Paix, PARIS', 'ANTIGUAMENTE: 229, Rue Saint-Honoré, DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERÍAS.', 'Pídase también el Vinagre de Tocador, marca Botot, superior como primer y perfume.'

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

DECORADO DE HABITACIONES

Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos; comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3

VENTA DE CASAS

Se venden una ó dos casas recién construidas en buen sitio. Darán razón: Calle Mayor, 66 y 68. Papeles pintados.

FOSFORERA

Habiéndose perdido una fosforera con las iniciales J. S. C., se suplica su entrega en la calle de San Marcos, 3, pral. izqda., en donde se dará una buena gratificación.

SE VENDE COCHE LANDT

de seis nuevo en 7500 rs Alcala, 61, cochera, razon.

EL SEÑOR

DON ANGEL AGUIRRE Y BILBAO falleció el 19 de febrero de 1889.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren los días 19 y 21 del corriente en la iglesia de San Ignacio (calle del Principe) serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos. Ruegan a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios.

DUODECIMO ANIVERSARIO

D.ª MARÍA DE LOS DOLORES SANCHEZ

viuda del Excmo. Sr. D. Antonio Guillermo Moreno falleció el día 19 de febrero de 1878 R. I. P.

Sus hijos, nietos y demás familia suplican a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios.

OBRAS DE LA SEÑORA SINUES

- UN NIDO DE PALOMAS..... 3 pesetas. PLACIDA Y UN DRAMA DE FAMILIA..... 3 " PÁGINAS DEL CORAZON..... 4 " A LA LUZ DE UNA LAMPARA..... 4 " MUJERES ILUSTRES, tres tomos..... 9 "

En las Farmacias, Perfumeras y Bazaros

La VELOUTINE

Polvo de Arroz especia) Preparado al Dismuto por CH. FAY, Perfumista PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

RELOJES MUEBLES Se componen con garantía a mil plazos y al contado, precio de fábrica. Se compran. Sal. 2 y 4, relojería, mobiliarios de todas clases. Luzon, 7, toda la casa.

MA PARA CASA DE LOS PADRES

Calle de la Villa, 3, pral. A. Para casa de los Padres. Santa Brígida, 7.

EL NIÑO

JOSÉ CASANOVA Y CONDERANA ha subido al cielo el 17 de febrero de 1890 a las ocho de la noche

Sus afligidísimos padres D. Jesús y doña Enriqueta, su abuelo paterno don José, sus hermanos Enriqueta, Manuel y Jesús, sus tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 19 a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, núm. 36, al cementerio de la sacramental de San Isidro.

No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

NEW FUNERAL. ALCALÁ. 60. TELEFONO 301

DON JULIAN SALAZAR Y ANGULO

AGENTE HONORARIO DE CAMBIO Y BOLSA DE ESTE COLEGIO FALLECIÓ EL 19 DE FEBRERO DE 1890.

Todas las misas que se celebren mañana 19 en las iglesias de Jesús, Nifas de Leganés, Caballero de Gracia, San Antonio del Prado, San Martín, Monserrat, Santo Cristo de la Salud y Servitas, y pasado, 20, en San José, Canizares, San Ignacio y San Justo, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Su desconsolada hermana D.ª Carmen Salazar y Angulo, su hermano político D. Julian Martin Fernandez de Soto, sus sobrinos D. Godofredo, D. Vicente, D. Adrian y D. Julian; su tío D. Domingo de Angulo y Zalúeta; sus primos y demás parientes.

Ruegan a las personas piadosas que sirvan encomendarla a Dios.